

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ—

ПРОАВАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЮТ ЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГК ВКП(б), ГОРСОВЕТА и ГОРПРОФСОВЕТА

1
мая 1934 г.

№ 82 (920)

ПОДПИСНАЯ
ПЛАТА
В МЕСЯЦ
1 р. 20 к.

боевой смотр революционных сил международного пролетариата!

„Превратить Кузбасс во второй Донбасс“. (И. СТАЛИН)

Ударники Болдыревского участка на деле выполняют лозунг вождя

Международный праздник трудящихся

Сегодня рабочие и трудящиеся всего мира празднуют великий день международной пролетарской солидарности—Первое мая.

Капиталистический мир переживает глубокий экономический кризис. Десятки миллионов рабочих и работниц обречены на постоянную безработицу, голод и вымирание. А у работающих вехает зарплата даже на самое нищенское существование.

Промышленный кризис тесно переплетен с аграрным. Миллионы трудовых крестьян, оставшихся без земли, скота и машин, разорены и обречены на голод и вымирание.

Экономический кризис обострил противоречия как между капиталистическими странами, так и внутри капиталистических стран, между трудом и капиталом. Капиталисты не в силах преодолеть кризиса. Они ищут выхода из кризиса в еще большем ограблении пролетариата и трудящихся масс, в новых кровавых войнах и в первую очередь в войне против Советского Союза.

Но зреет революционный кризис в капиталистических странах. Пролетариат и трудящиеся массы поднимаются на борьбу с буржуазией. Вооруженные бои прорываются в Австрии в феврале; баррикадные бои и забастовка 4 миллионов пролетариев во Франции; стачки рабочих и революционное выступление крестьян в Испании; рост советов в Китае—все это говорит о том, что „идея штурма зреет в сознании масс“. Ближайшее будущее принадлежит боевым пролетариата и трудящихся всего мира. Все большее число рабочих отходит от социал-фашистов и их вождей и объединяется в едином фронте с рабочими коммунистами для борьбы с капиталом и фашизмом.

Пролетариат и трудящиеся Союз ССР Первое мая 1934 года встречают с огромными победами в деле социалистического строительства.

„Мы были одной из самых отсталых в промышленном отношении стран, одной из самых аграрных стран в Европе. Мы стали одной из самых индустриальных стран в мире.“

Мы были страной мелкого распыленного и отсталого земледелия. Мы стали страной организованного, самого крупного в мире механизированного земледелия.

Мы были страной сохи. Мы стали страной трактора и комбайна. Мы были страной патриархальщины, средневековья и безграмотности. Мы стали, вернее становимся, одной из самых передовых стран в отношении грамотности, культуры. (И. Каганович)

Все это результат правильной политики партии и гениального руководства ленинского ЦК ВКП(б) во главе с тов. Сталиным.

Победы СССР огромны. Но перед нами еще много работы. Не зазнаваться и не успокаиваться—так учил и учит нас наш вождь тов. Сталин. Поэтому праздник великий, международный праздник трудящихся, пролетарии, колхозники и трудящиеся Ленинского района должны мобилизовать все свои силы на выполнение плана угледобычи на большевистском правительстве, на выполнение решений 17 съезда партии.

Сверхплановым углем встречаем Первое мая

Первое мая наш участок встречает перевыполнением плана и высоким качеством угля. Вступив в социалистическое соревнование за первенство во втором всесоюзном конкурсе коллектив рабочих добился решающей победы.

Цифры показывают, что участок неуклонно улучшает работу. Если план первого квартала 1934 года выполнен нами на 104,5 проц., то апрельский план выполнен на 111 проц.

Качество угля, выданного в 1934 году—хорошее. Нашему участку установлен стандарт в 7 процентов зольности. В первом квартале мы выдали уголь с пониженной зольностью, а за апрель зольность на 1 процент ниже стандарта.

Смена Десятника Кулешова и бригадира Шерина вышла на первое место. Эта смена дала больше всех угля. На втором месте смена десятника Джус и бригадира Батракова, на третьем—смена десятника Ткаченко и бригадира Досова.

Очень знаменательно, что в первый месяц второго всесоюзного конкурса угольщиков лучше всех работает бригада т. Шерина. Два месяца назад эта бригада была самая отсталая, работала хуже всех. Бригада Шерина собрана из саночников, отборщиков породы и новых рабочих. Под руководством коммунистов Кулешова и Шерина, в этой бригаде за короткое время выросли мастера угля. В этом большая заслуга десятника Кулешова и бригадира Шерина.

Встреча международный праздник труда с высокой наградой—знаменем доблестных горняков в руках ударников нашего участка—мы не ослабим темпы и качество работы. Будем бороться за первенство в социалистическом соревновании с Серебрянниковским участком. Начальник Болдыревского участка—Д. ШЕХОВЦЕВ.

План выполнен на 112 проц.

Большевистскими показателями, в борьбе за превращение Кузбасса во второй Донбасс, встречают ударники Болдыревского участка шахты Капитальная 2 Первое мая.

280 человек из 356 охвачены соревнованием, 230 рабочих участка—ударники. На основе социалистического соревнования и ударничества, апрельский план по участку выполнен на 112 процентов. Только 2 бригады за 9 не выполнили план в апреле.

Лучшая бригада участка—тов. Фомченко, которая с ноября 1932 года систематически перевыполняет план, апрельское задание выполнила на 134 проц. сверх плана прошла 35 погонных метров. Бригада

тов. Иванова план по бетонировке выполнила на 135 проц. Такие же показатели имеет бригада ин-рабочих (бригадир тов. Гизтук). Перевыполнили план—бригады Кувшинова, Астафьева и друг.

На техническом совещании начальника участка тов. Воробьева вызвал на социалистическое соревнование начальника Поленовского участка тов. Гранина за лучшее выполнение промплана. Не успевая на достигнутом, коллектив рабочих и инженерно-технических работников Болдыревского участка должен с честью выполнить взятые обязательства и в соревновании с Поленовским участком выйти победителем.

И. Бокон.

Копер Капитальной-2 построен досрочно

По плану сборку копра шахты Капитальная-2 должны начать 20 марта и закончить 5 мая. Бригада тов. Булебакина в сборке приступила 4 апреля и окончила 30 апреля. Производительность труда—210 процентов в плане. Бокон.

ЧТО БЫЛО И ЧТО ЕСТЬ?

На Ленинской шахте я начал работать с мая 1929 года. Какой была тогда наша шахта и какой она стала?

Свет в шахте мы получали от чайника-контряки, средством трам-спортровки угля служила тачка да корыто. Пути во многих местах были деревянные. Значительная часть вагончиков—тоже были деревянные.

Теперь иное. Работаем мы с аккумуляторами. В лаве светло, как днем от электричества. Уголь транспортируем конвейерами и лебедками. Подрезает уголь врубовая машина, которая повышает производительность труда рабочего. Деревянные пути заменены стальными рельсами.

В результате. Раньше из очистных забоев, забойщик давал по 4-6 вагончиков, а теперь от 13 до 29. Когда я поступил на шахту у нас не было клуба, магазина, столовая находилась в плохом помещении. А сейчас: свой клуб, свой магазин,

образовая столовая. Во дворе шахты настланы тротуары.

Изменилось лицо шахты, изменился и быт рабочего. В моей семье ни у одного не было суконной одежды, хорошей обуви. А сейчас не только я, но и дети мои имеют суконые пальто, все обуто. А семья моя весь немаленькая—10 человек.

До 1929 года я не умел читать ни одной буквы. А сейчас: лавки дробил азбучную грамотность. Хотя не совсем еще хорошо знаю читать, но уже учат в бригаде веду сам и заметки в газету пишу самостоятельно. Учусь в начальной партийной школе. Четверо детей тоже учатся в школе.

Почему так изменилась наша жизнь? Потому, что мы живем в Советском Союзе, потому, что на нас руководит коммунистическая партия во главе с тов. Сталиным, которая ведет нас по ленинскому пути от победы к победе.

Сейчас мы, под руководством нашей партии, работаем над вы-



Тов. ПАНЬКОВ, инспектор по качеству угля, рабкор избран делегатом на всекузбасский слет рабкоров.

Наш подарок Первому мая

Первое мая мы встречаем с большими достижениями. Нам в бригаде 8 забойщиков. 20 апреля мы заключили хозрасчетный договор. В смену должны выдавать 94 вагончика.

В первую пятидневку план перевыполнили: вместо 226 тонн, выдали на-гора 315 тонн или 139 процентов за дания. Плановая производительность забойщика—7,8 тонн в смену, а фактическая 9,86 тонны. По плану расход зарплаты на тонну угля должен быть 1 р. 52 к. а мы уложились в 1 р. 22 к.

Профорг бригады Язынов—Копылов (ш. Журиина-3).

Готовим из учеников хороших машинистов

План первого квартала второго года второй пятилетки по проходке штреков Болдыревского участка Емельяновской шахты моя бригада выполнила на 120 процентов. Производительность труда на 35 процентов выше плановой.

Готовясь к Первому мая мы закончили апрельский план на 6 дней раньше срока. К Первому мая дали сверх плана не меньше 20 пог. метров ухода.

К нашей радости, нам прислали вчера на обучение 7 учеников Горпромуша. Двух из них взяли обучать я, двух—обученный мною, машинист Гнездилов, двух—Несговоров и одного—тов. Махуудинов.

За месяц мы подготовим из ваших учеников хороших машинистов легкой врубовки. В первый день учебы на рабочем месте я показал своим ученикам как нужно устанавливать врубовку в забой и как бурить бурки для шпуров. Бригада уверенно работает и борется за победу во втором всесоюзном конкурсе.

Врубашинист—Кашарин.

Колхозники и колхозницы! Работайте в колхозе честно, берегите колхозное добро—в этом путь к зажиточной жизни!

МАЙ ВСТРЕЧАТЬ НА ПОЛЯХ!

По сведениям Горзо на 20 апреля колхозами Ленинского района засеяно сверххранного сева 862 гектара—71,9 проц. Большая часть колхозов и сельсоветов плана раннего сева закончили.

Бригады, колхозники-ударники борются не только за выполнение производственных планов а также за качество обработки земли и высева зерна. Новогородский, Драчненский, Новогеоргиевский, Краснинский сельсоветы по-ударному провели сверххранный сев.

Колхоз „Память Ильича“ уже развернул массовый сев. Бригада тов. Недосейкина организованно выехала на поля; она засеяла пшеницы 10 гектар и подготовила земли 21 гектар.

1 и 2 мая колхозники и колхозные бригады будут праздновать на социалистических полях. С первых же дней большевистского сева второго года второй пятилетки надо показать образцы за большевистские колхозы за зажиточную жизнь.

Массовый сев начали

Бригада Недосейкина (колхоз „Память Ильича“, Егоровского сельсовета) по-большевистски провела ранний сев. Также ударно проводит массовый сев.

Бригада Недосейкина под массовый сев вспахала 10 гектаров. Соснин П.—пахарь вместо 0,75 га вспахивает 1 гектар или 125 проц. плана.

Бригада на 28 апреля посеяла пшеницы 5 гект. и заборонивала паровой земли 21 га. Лучшие ударники бороновалоки—Веляев М., Калуга Е., вместо 4 гектар за боронивают 5 гектар. Они строго следят за качеством своей работы.

Черданцев — бригадир второй бригады, не смог организовать с первых дней свою бригаду на выполнение плана массового сева. Бригада Черданцева, при одинаковых же условиях работы от бригады Недосейкина, отстает, как по пахоте, так и по севу. В бригаде Черданцева вспахано 8 гектар, заборонено 6 гектаров и засеяно 4 га. Среда Н. норму пахоты выполняет всего на 75 процентов.

Тов. Недосейкин со своей бригадой встречает международный праздник Первомай с хорошими показателями.

Щатерников

1 и 2 мая организовано выезжаем на поля

Сверххранный сев колхоз „9 Января“, Новогеоргиевского сельсовета, закончил 20 апреля. Засеяно пшеницы 20 гектар, овса 15,2 гектар; всего засеяно 35,2 гектара. Сев проведен успешно и хорошего качества. Сев проведен доброкачественным зерном. Благодаря хорошей подготовке тягловой силы и организованности колхозных бригад сев провели быстро.

1 и 2 мая колхозные бригады организованно выезжают не социалистические поля проводить массовый сев. Колхозные бригады на поля будут снабжены литературой, открывается красный уголок. Успешно идет постройка столовой.

Совершенно изменился уход за конем. Лошади средней упитанности. Ежедневно конюхи их чистят, 4 килограмма овса даются каждой лошади да по 2 килограмма посылки.

Международный праздник — день 1 Мая наши колхозники встречают с полным размещением внутреннего займа второго года „Второй пятилетки“. Вместо 5040 рублей разместили на 5600 рублей. Кучин и Гомзяков.

Начался сев яровых

Колхозы „Зеленый луг“ и имени Бубнова, Нового родецкого сельсовета, начали сев яровых. На поля выехали 4 трактора колхоза имени Бубнова и 3 трактора „Зеленого луга“. Пахари, бороновалоки и сеяльщики организованно вышли в поле. 1 мая колхозники встретят массовым севом.

Молостов.

Нож Краснова работает блестяще

К Первому мая соревнуясь за первенство в конкурсе я пришел с хорошими показателями. За 19 смен подрезал 100 погонных метров. Вместо 68 погонных метров я подрезаю за смену 120 погон. метр. Это показал хронометраж.

Моя врубковка оборудована ножом изобретателя Краснова. Нож дает большое облегчение машине. Врубковка идет без распорок. Глубина вруба при работе машины с ножом—1,83-1,75

метра, а без ножа 1,60-1,65 метра.

Для меня нет сомнений в том, что нож Краснова имеет огромное практическое значение в повышении производительности врубковой машины. Применение ножа позволило выправить линию заборона так, как никогда не удавалось это сделать раньше, когда не применяли нож Краснова.

Врубмашиинист Емельяновской шахты—Полянов.

Выехали на поле

Колхозы Новопокаминского сельсовета по-ударному провели сев. Колхоз „Молодой пахарь“ засеял сверххранного сева под пшеницу 30 гектар. Бригады: Транзин, Едакин, Крапин и Хузин с первых дней своей работы строго следили за качеством сева. Сев проведен хорошо по качеству.

Бригады колхоза „Огонек“ выехали на поля проводить массовый сев. На 28 апреля колхоз посеял и заборонил 20 гектар. Колхоз „Терновой“ также начал массовый сев и засеял 4 гектара пшеницы.

1 и 2 мая колхозы Новопокаминского сельсовета все выезжают на поля на массовый сев. Васильев.

На ферме „Горняк“ — массовый сев

Сверххранный сев на ферме „Горняк“ закончен. Засеяно пшеницы 52,57 гектар и овса 68,25 гектар, горчицы 5 га, моркови 9 га и картофеля 3 с половиной гектара.

Полевые бригады обеспечены культурными таборами, в таборах имеются газеты.

Начался массовый сев. На 28 апреля заборонено паров 162 гектара; посеяно 6 га пшеницы. Устинов.

НАШ РАЙОН С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИЛ ЗАДАНИЕ ПО ЗАИМУ

К 1-му мая Ленинский район полностью выполнил задание по реализации займа второго года второй пятилетки, на сумму 3 миллиона 162 тыс. 70 рублей.

ПЕРВОЕ МАЯ

(историческая справка)

В 1889 году в Париже на международном социалистическом конгрессе (съезде) Первое мая было объявлено ежегодным праздником международной пролетарской солидарности и классовой борьбы.

Буржуазия была изрядно перепугана этим решением. В следующем, 1890 году в ряде стран накануне Первого мая были мобилизованы войска, произведены массовые аресты, а в Бале (Австрия) первомайская демонстрация была расстреляна. Но в дальнейшем оппортунистические, меньшевистские элементы во II Интернационале постарались превратить боевой Первый май в мирный, безарядный для буржуазии праздник. Во время войны загнивший социал-патриотический II Интернационал отменил первомайские празднования.

После Октябрьской революции, революционный пролетариат в капиталистических странах, под руководством коммунистического интернационала, сделал Первое мая днем своего боевого выступления под лозунгами свержения капитализма и установления диктатуры пролетариата.

Социал-демократические же вожди, поставленные капиталистами к власти, расстреливают выступающих в Первом мая рабочих (берлинская бойня в 1929 г. и т. д.).

В царской России впервые Первое мая было отмечено в 1890 г. стачкой 10.000 рабочих в Варшаве. В 1891 г. первая митинг была организована в Петербурге.

В последующие годы первомайское движение перебрасывается в Москву, Казань, Киев, Иваново-Вознесенск, Нижний Новгород, Тулу, Минск и т. д.

В 1896 году в Петербурге издается первомайский листок, написанный в тюрьме Лениным. Ильичевская прокламация тесно связывает экономические требования рабочих с требованиями политическими. Прокламация заканчивается следующим призывом:

„Товарищи, если мы будем дружно и единодушно соединяться, недалеко то время, когда и мы, сомкнув в стройные ряды свои силы, сможем открыто присоединиться к... общей борьбе рабочих всех стран, без различия веры и племени, против капиталистов всего мира. И поднимается наша мужественная рука и надут позорные цепи неволи, поднимется на Руси рабочий народ и затрепещут сердца капиталистов и правительства, которое всегда им усердно служит и помогает“.

Эта прокламация, в которой прозвучала грядущая победа Октября, произвела сильнейшее впечатление на петербургских рабочих. Она сыграла огромную роль в возникновении через полтора ме-

сяца знаменитой стачки петербургских текстильщиц.

Первомайское движение продолжалось шириться. В 1897 году в Петербурге одних арестованных было свыше тысячи. В Риге в 1899 году стачка 40.000 рабочих джутовой фабрики заканчивается разгромом фабрики и столкновением с полицией. В 1900 г. Первого мая происходят массовые рабочие боевые демонстрации, сопровождающиеся кровавыми боями с полицией. В 1901 году рабочие Обуховского завода в Петербурге задержали на 6 часов заводом и за баррикадировались на нем.

В 1902—3 годах стачки, демонстрации, митинги происходят по всей России. В 1905—6 годах в первом мае участвуют и крестьяне (в Грузии и т. д.). В 1906 году в Петербурге бастуют 100.000 рабочих. После загнившего 1908—11 годов в 1912 году наступает вновь бурный подъем первомайского движения. В Петербурге бастуют 250.000 рабочих. В 1912—14 годах в день Первого мая рабочие митинги идут за большевиками. В 1916 г.— во время войны — в Москве и Петербурге первого мая под большевистскими лозунгами — „Долой войну! — Да здравствует интернационал!“ — бастуют и военные заводы.

После победы Октября, в стране пролетарской диктатуры Первое мая стало общегосударственным праздником. В этот день трудящиеся Советского союза празднуют одержанные ими великие победы. Они демонстрируют свою непоколебимую верность делу Ленина — Сталина и готовность идти под испытанным большевистским руководством к новым и новым победам на всех фронтах социалистического строительства. Они заявляют о своей решимости дать твердый отпор империалистам, если бы они попытались на нас напасть, и протягивают руку братской солидарности трудящимся всего мира.

В этом году празднование первого мая пройдет в Советском союзе под лозунгами выполнения великих решений XVII съезда укрепления обороноспособности СССР и братской солидарности с трудящимися всего мира.

В капиталистических странах пролетариат выдвиг под руководством компартий на улицы под лозунгами борьбы с фашизмом и против войны, за диктатуру пролетариата и в защиту своего единственного отечества — Советского союза. А. М.

Слова не расходятся с делом

Наша бригада краснодеревцев и болодыревцев столярной мастерской Стройкомторы 8 апреля взяла на себя обязательство в неурочное время закончить к пролетарскому празднику Первого мая столярные работы в новой аптеке. Эти обязательства нами выполнены досрочно. 29 работа сдана.

Бригадир — Мацелович,
Члены бригады Зайцев,
Бычков, Лопцинов.

В. ВОЛНОВ

ПЕРВОМАЙ

В праздник радости, свободы
В пролетарский красный май —
Пролетарий, стань в колонны,
Знамя выше поднимай!

* * *

В этот день земля ликует.
Первомаю каждый рад.
Нам рабочий заграничный
Шлет привет, как брату брат.

В первый май привет героям!
Радость голову вскружила пьяно
Когда челюскинцев со льдов
Сняли Молоков, Каманин, Водопьянов.

* * *

Страну ведет ВКП(б) —
И мудрый Сталин командиром.
Сейчас мы сильные вдвойне
Перед убогим старым миром!

СССР—УДАРНАЯ БРИГАДА МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА

Рабочий класс СССР силен не только тем, что у него имеется испытанная в боях ленинская партия. Он силен, далее не только тем, что имеет поддержку миллионов масс трудящихся крестьян. Он силен еще тем, что его поддерживает и ему помогает мировой пролетариат. Рабочий класс СССР есть часть мирового пролетариата, его передовый отряд, а наша республика деташе мирового пролетариата. Не может быть сомнения, что если бы не было у него поддержки со стороны рабочего класса капиталистических стран, он не удержал бы власти

в своих руках, он не обеспечил бы условий для социалистического строительства, — стало бы у него не было тех успехов, которые он имеет теперь. Интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочими капиталистических стран, братский союз рабочих СССР с рабочими всех стран, — вот один из краеугольных камней силы и могущества Республики Советов. Рабочие на Западе говорят, что рабочий класс СССР является ударной бригадой мирового пролетариата. Это значит, что мировой пролетариат готов и

спредь поддерживать рабочий класс СССР по мере сил и возможностей. Но это накладывает на нас серьезные обязанности. Это значит, что мы должны оправдать свой работой почетное звание ударной бригады пролетариев всех стран. Это обязывает нас к тому, что бы работать лучше и бороться лучше за окончательную победу социализма в нашей стране, за победу социализма во всех странах.

И. Сталин (обчетный доклад на XVII съезде партии о работе ЦК ВКП(б)).

ЖАН ПЮТО

6 февраля 1934 года Жан Пюто с нетерпением ждал конца работы. Жан Пюто—сын рабочих кварталов Парижа. Он знал, что в этот день фашисты готовят выступление, которому рабочие Парижа должны дать сокрушительный отпор. За последнее время французские фашисты все больше поднимают голову. Они готовятся к захвату власти и к кровавым расправам

над рабочими. Черная сотня пришла в движение. 6 февраля 20 тысяч фашистов вышли на улицы Парижа. В ответ на это рабочие Парижа по призыву компартии устроили массовую демонстрацию. Когда Жан Пюто прибыл на Елисейские поля (один из центров буржуазного Парижа), туда уже стекались революционные рабочие со всех окраин Парижа. Они пришли прямо с заводов и фабрик в засаленных синих куртках и кедах. Вместе с другими рабочими Жан в этот вечер принял участие в жестокой схватке с озверевшими фашистами и полицией. Шесть рабочих стали жертвой полицейских выстрелов.

Когда давних товарищей хоронили у стены коммунар, Жан пришел отдать им последний долг. Слушая пламенную речь тов. Кашена—вождя французской компартии, Жан твердо осознал, что его место в рядах коммунар Франции.

12 февраля по призыву компартии была объявлена всеобщая забастовка. В этой забастовке участвовало 4 миллиона рабочих. Вся страна была охвачена мощным движением протеста против фашистской опасности. Жан Пюто был в первых рядах бастующих.

Вернувшись домой с митинга, устроенного компартией, он написал в центральную газету коммунистической партии «Юманите» письмо:

«Товарищи, я решил вступить в коммунистическую партию. Я был членом социалистической партии во время войны в 1918 году. Но я убедился в том, что эта партия предала рабочий класс.

И сегодня я иду с вами, так как пробил час великой борьбы. Да здравствует советская власть. Вперед к боевому дню—1 Мая! С пролетарским приветом! Ваш Жан Пюто».

Таких, как Жан Пюто, теперь десятки тысяч. Февральские события во Франции открыли глаза многим рабочим, увидевшим в лице компартии своего подлинного врага.

Против буржуазии и обнаглевших фашистских банд вырастают новые стальные колонны революционного пролетариата. В этих колоннах Жан Пюто в тысячи других новых бойцов революцию завоевывает одно из первых мест.

АНРИ ДЕВИЛЬ

МОЯ РОДИНА

Я работал на крупнейшей шахте Кейбригтон Нью-Скотланде в Канаде. Город расположен на острове. Выработки шахт находятся под морем. Здесь я работал с 1925 года. В 1930 году после известного подъема промышленности Канады, начался резкий упадок. На шахтах стали выбрасывать сотни рабочих в первую очередь революционных рабочих.

Тысячи рабочих стали жадно следить за Советским Союзом. Мы получили коммунистические газеты и знали, что первая пятилетка выполняется успешно. С восторгом и гордостью мы следили за успехами русских рабочих. И многие из нас мечтали, как бы попасть в эту страну, где нет безработицы и вымирания рабочего класса.

Я твердо решил уехать в СССР. Как раз в газетах появилось объявление Амторга о том, что в Сибирь требуются горняки. Десятки тысяч заявлений поступило от безработных. Мои заявления приняли.

На английском пароходе я отправился в страну, которая стала моей родиной. На пароходе ехало много рабочих, а в первом классе туристы. Знатные господа, обремененные долларами, хотели проветрить свои карманы. Они проявляли к нам большой интерес.

— Ты веришь, что большевики строят рай, бросил Америку. Напрасно. Вожди большевиков сами не верят в строительство социализма. Они гонят в любую минуту бажать за границу. Так говорили нам.

Но проповедь буржуазии имела успеха среди рабочих. Вместе с нами ехал старый еврей из Минска.

— Не слушайте богачей—говорил он. У меня три богатых сына и три дочери в Нью-Йорке. Я прожил у них 6 месяцев и не могу больше,—возвращаюсь в СССР. Мои два сына работают в Советском Союзе. Я буду жить с ними.

Целую ночь мы проговорили со стариком. И то, что рассказывал он мне, подтвердило мои представления о Советском Союзе. Мне была радость эта встреча с человеком, который жил в новой замечательной стране.

Ленинград. Осмотр города. Как не похож Ленинград и его заводы на глупые башни фашистских заводов. Цветущий город и жизнь у него полнокровная. Ни одной бездействующей фабрики. Наоборот, куда ни глянешь огромное новое строительство.

Москва. Здесь в центре мировой революции я почувствовал удивительности, которой живет вся страна. Москва кипит, строится, растет.

Кузбасс. В августе 1931 года я поступил на Емельяновскую шахту. Новая жизнь захватила меня. Через 4 месяца стал ударником. На практике увидел и понял, что социалистическое соревнование не конкуренция, а результат сознательного отношения рабочих к труду. Я хотел строить социализм и стал ударником.

Меньше 100 процентов плана у меня никогда не было. Случалось перевыполнять план на 80 процентов. Даже в апреле этого года когда наша лава была не выработке, условия работы исключительные трудные, я имею 120 квадрат метров разборки, вместо 112 по плану.

Ударник—это не только тот, кто хорошо выполняет производственные показатели, но кто хорошо участвует в общественной жизни. Я активно участвовал в общественной работе. В бригаде Толяновича стал профоргом. О своем опыте организации индивидуального социалистического соревнования в бригаде я рассказывал всем профоргам СССР через журнал «Ударник угля».

Когда тов. Сталин выдвинул лозунг об овладении техникой, я понял, что нужно изучать механизацию и пошел на курсы электрослесарей. Курсы закончил.

Настоящий ударник должен не только примерно работать сам, но и обучать этому других. Мастерству работы в механизированной лаве я обучаю двух учеников: Высокского и Чарухина. Подготовлю из них хороших разборщиков.

Мою работу ценят товарищи. Меня премировали 4 раза. Первый раз премировали за успешную учебу в совшколе. Две премии в 100 и 250 руб. выдали за высокую производительность труда. Премию в 350 рублей выдали, как лучшему профоргу шахты. Вообще в СССР высоко ценят тех, кто честно работает, кто не на словах, а на деле строит социализм. И чем больше я работаю, чем больше тружусь и учусь, тем больше моя радость. Труд для меня стал делом чести, делом доблести и героизма.

Сегодня—Первое мая. Я знаю, что вчера ночью в далекой Канаде мои братья по классу—коммунисты и революционные рабочие не спали. Стены домов покрыты революционными лозунгами. Эти лозунги зовут пролетариев на улицу в колонны демонстрантов, показать свою организованность и мощь фашистам.

Сегодня там, в Канаде, многие товарищи выйдут на демонстрацию не зная вернутся ли домой обратно. Тюрьмы, пули и газы ждут демонстрантов...

А здесь в СССР мы выйдем спокойно и радостно на демонстрацию. Я знаю, будет день, когда так же спокойно будут выходить пролетарии всего мира праздновать Перемой.

Ударник Емельяновской шахты, инстинктивный рабочий—БРОШКО.



Тов. БРОШКО.

Моя семья испытала на себе жестокие удары экономического кризиса. Уже только три дня можно было поработать в неделю, потом два дня и наконец один день. Платить за квартиру, свет, воду—ничем, а ведь нужно еще питаться.

Классовая НЕНАВИСТЬ

Серая, прямая улица рабочего квартала. В сумерках светлой зеленой маршюк газонные фонари.

...Из за угла появляется отряд штурмовиков. Впереди развевается огромное знамя с черным крестом. Это знамя фашистов, прохождение в коих забегают в подворотни, заходят в лавочки, независимо от того нужно им что-либо купить или нет. Другие быстро поворачивают вспять. Никто не хочет поднять руки для обязательного приветствия фашистскому знамени.

Отряд проходит по безмолвной, почти пустой улице. Уже готов замереть тяжелый топот ног. Вдруг стройный хор тоненьких детских голосов прерывает торжественное шествие. Дети поют, сложную иными самими песенку:

— Приди к нам, господин Гитлер, будь нашим гостем, Дай нам хоть половину того, что ты обещал.

Раздается команда: — Отряд стой! Левое плечо кругом! Бегом марш!

Штурмовики рассыпаются по подворотням, избивают первых попавшихся им под руку детей. Классовая солидарность пролетарских

детей сильна, как у взрослых. Штурмовики вскоре скрываются из виду. Улица снова оживает и раздается кучка людей, разговоривших шепотом, подозрительно, исподлобья оглядывающихся вокруг. Классовая ненависть рабочих кварталов неожиданно прорвалась в насмешливой детской песенке. Взрослые проявляют ее иначе.

Германский пролетариат, руководимый загнанной в подполье коммунистической партией, собирает свои силы для решительного боя против фашистской черной своры. Он не ослабляет своей революционной борьбы.

В профсоюзах, фашизированных Гитлером, революционные рабочие продолжают свою бесстрашную, упорную борьбу за искоренение остатков социал-демократической лжи, за завоевание большинства рабочего класса.

Отдельные частичные стачки на заводах и фабриках не прекращаются.

На рудниках стального короля Германии Тиссена всынула стачка. Несмотря на арест 100 рабочих, стачка эта, руководимая революционной профсоюзной организацией, не прекратилась. На одном металлургическом

заводе в Средней Германии распространялись листовки компартии и расклеивались воззвания. Администрация заявила, что не выпустит рабочих этой смены до тех пор, пока ими не будут содраны со стен воззвания и выданы виновники. Рабочие ответили на это требование прекращением работы и силой проложили себе путь к выходу из завода.

Рост недовольства рабочих масс достиг такой степени, что вынудил фашистское правительство не производить арестов на территории заводов и фабрик, дабы «не раздражать» рабочих.

В лагерях «трудовой повинности», где гитлеровцами введена военная дисциплина и каторжный режим, продолжается все та же ожесточенная борьба. Только за последние месяцы в этих лагерях было проведено 280 стачек.

Пролетарская классовая ненависть прорывается наружу. Под руководством компартии германские рабочие готовятся к предстоящим решающим боям объединенной единой волей, единым лозунгом:

— За советскую Германию! Эрих Шрам.

Большевик-зотовец фрезеровщик

Американский рабочий, Член ВКП(б). Ударник. Как всегда исполнительный и дисциплинированный стоял он у своего фрезерного станка в мехцехе.

Это было 29 апреля в 6 часов вечера. Стрелка тахометра турбогенератора Лаваль № 1 упала. Срочно были ответственные детали—маленькие шестерки сцепления. Эта работа настолько трудная, что вызвала сомнение в том, можно ли сделать их самим, как сделала старая капиталистическая фирма Лаваль.

Но факт, остается фактом—тахометр вышел из строя. Турбогенератор без него работать не может.

В электромехцехе проходила общественно-технический экзамен. В списке сдающих нормы на «ЗОТ»—десятым числился фрезеровщик мехцеха—большевик, рабочий-ударник тов. Ирвин.

— Тов. Ирвин сможете ли вы профрезеровать такую шестерку? Слегка смущаясь, внимательно осматривая шестерку, Ирвин уверенно заявляет: — Могу.

Фреза подобрана. Установке закончена. И лучший фрезеровщик мехцеха тов. Ирвин на английском станке Барксон вместе с токарем-большевиком тов. Одним в два большевикские руки в течение 30 минут сделали не одну, а две шестерки по качеству не худшие, чем у фирмы Лаваль.

Тахометр быстро собран. Турбогенератор работает в безопасности. Ирвин выходит к столу общест

венно технического экзамена. Но инженеры, мастера, рабочие против проверки его технических знаний.

Он лучший мастер фреза всегда перевыполняет свои задания. Он отлично овладел техникой своего дела. Он обучил своему мастерству не мало молодежи. Ему присвоен звание «ЗОТ».

Так работает и строит социализм иностранный рабочий тов. Ирвин. Качалов.



Тов. ИРВИН.

Страна сегодня

ТАМ, ГДЕ БЫЛИ БОЛОТА...

„Где много воды, там жди беды“ — пословица севера. „Увидевшего воду во сне — ожидает удача“ — пословица юга.

На севере пояс болот, на юге пояс пустынь. Царское правительство не заботилось о плодородии земли. Нажива осушала болота. Голод корчевал леса. Сейчас большевики превращают пустыни и болота в края радости и богатства. За 16 лет осушено два миллиона гектаров.

Засуха — бич Закавказья. Мы от защиты переходим к наступлению. СССР ставит вопрос о полной ликвидации засухи. За 16 лет орошено полтора миллиона гектаров. Эта площадь равна Латвии. Полная ликвидация засухи навсегда освободит нашу страну от периодических неурожаяев, укрепит колхозное сельское хозяйство.

ПОСМОТРИТЕ НА КАРТУ СССР...

Ни одна страна в мире не обладает такой мощной природой, как СССР. Почвы — от тундры до краснозема. Климат — от полярного холода до субтропиков. Животные — от белого медведя до тигра. Растения — от лишая до лотоса. В СССР есть все ископаемые, какие только встречаются на земном шаре.

Но природу нужно заставить служить социализму. Только в СССР, только большевики впервые создали условия для действительно победоносной борьбы со стихией. С каждым днем меняется лицо страны. Большевики несут трудовую культуру в самые отдаленные уголки необъятного Советского Союза. Север, далекая Сибирь, глубины Памира, Тянь-Шаня, Кавказ — значились на карте белыми пятнами. А сейчас здесь открыты для социалистического хозяйства и культуры сотни тысяч квадратных километров новых земель — территория, не уступающая по величине самым крупным государствам Европы.



Сегодня заслуженный летчик СССР г. ГРОМОВ испытывает гордость советского самолетостроения — агитсамолет гигант „Максим Горький“.

РЕКИ И ЛЮДИ

Мы изменяем течение рек. Мы связываем их в единую водную сеть, подчиненную нашим хозяйственным замыслам.

Беломорско-Балтийский канал имени Сталина дал выход внутренним водным бассейнам в Северное Полярное Море. Скоро течение Волги, самой большой реки в Европе, будет отведено к Москве.

Соединение Волги с Доном, реконструкция Мариинской и Москворецкой системы свяжет Белое, Балтийское, Черное, Азовское и Каспийское моря.

Водный путь соединит Кузбасс с Уралом.

Реконструкция водных бассейнов — не только создание дешевого и емкого транспорта, не только получение мощной электроэнергии, но еще и трудовая переделка людей.

Подземный мир открывается заново

В борьбе за сырьем большевики меняют физический облик земли. Бухта „Ильича“ в Баку засыпается нефтью, что была под морским дном, теперь доступна для эксплуатации. Единичные предприятия, множатся и вырастают в промышленные районы. Кузбасс, прежде снабжавший углем лишь Сибирскую железную дорогу, стал самым мощным угольным бассейном мира, громадной промышленной страной. Поднялась нефтяная промышленность Средней Азии. Возникновение черной металлургии в Западной Сибири привело к открытию там железных и марганцевых руд.

Так добывается НЕФТЬ

Сахалин. Столетия проходили в безмолвии. Пустыня хранила скрытые богатства. Но нет таких крепостей, которые большевики не могут взять. Партия посылает в дикую тайгу перых 43. Боевое задание — в условиях северной зимы, почти без транспорта, почти без оборудования догнать и переиграть японские нефтяные промысла, дать советскую нефть.

Горючка людей начала героическую борьбу. А сейчас в глухой тайге бок-о-бок с японскими промыслами поднимаются на Сахалине наши первые нефтяные вышки. В 1928 году из скважины 5-10 ударила советская нефть. Отблеск пожара от электрических свечей и от электросварки рдеет на небе. Гремят буравы, режут сирены бензовозов.

В 1927 году здесь на Охинских промыслах была поставлена первая вышка. Сейчас здесь поселок город с двадцатитысячным населением. И даже наши враги не могут не писать:

„Следует отметить, что советская нефтепромышленность, находящаяся по соседству с японской концессией значительно возросла и превышает добычу японской стороны“.

„Посмотрите на карту СССР. Пятилетка переукроила лицо страны“.

И. СТАЛИН.

Наступление на пустыню

Семь процентов огромной территории СССР занимают пустыни! Кроме песка — ничего. Пустыни — источник засухи. Мы начинаем уничтожать пустыни. 320 тысяч гектаров обработано известью. Подзолистые бедные почвы стали плодородны. В царской России забота о почве была неизвестна.

Исправление почвы повышает урожайность, продвигает пшеницу на север, позволяет коллективному труду освоить бросовые бесплодные земли.

СТРАНА счастливого ДЕТСТВА

Малыш. Ему не больше трех. Его воспитание — самая почетная и радостная обязанность в стране строящей социализм.

В великодержавной России, стране обреченного детства китайский мальчик шел в душную прачечную только потому, что он китайский. Мальчик татарин с мешком на плече шел вслед за отцом по двору. „Старье берем“ — так разрешалась проблема „кем быть?“

Кем же быть маленькому гражданину Советской страны? Здесь так много дел и дорог!

Прежде всего ему быть октябренок!

Спустя 3-4 года он обведет пальцем границы своей страны.

Его поколение — все поголовно пройдет 9 групп трудовой школы.

Собрав на столе первую конструкцию он тогда же поймет, что вдвоем работать интереснее, чем одному, что лучший строитель и творец — коллектив.

В ФЗС еще ребенком он научится обрабатывать детали этого мира.

И однажды, на майском параде страна счастливого детства увидит его под знаменами комсомола.

Цифры и факты

Только в СССР возможна такая забота о трудящихся

Равне знал рабочий капиталистической шахты, что такое дом отдыха или курорт? А в здравницах Советского Союза отдыхают и лечатся шахтеры. 120 горняков Ленинска побывали в прошлом году на курортах Крыма 509 человек были направлены в дома отдыха.

Только в СССР возможна такая забота о здоровье трудящихся.

Медпомощь горняку

Шахтеры старого Кольчугино не имели представления о бесплатной государ-

ственной медицинской помощи. А советский Ленинск имеет большую городскую больницу на 420 коек. 9 хороше оборудованных кабинетов есть в амбулатории. На каждой шахте — врачебный пункт. В городе — 4 аптеки. 71 врач и 186 фельдшеров обслуживают шахтеров Ленинска. 10 мая открывается городская станция скорой помощи.

Исчезает старая землянка

Безрадостные землянки — это лицо старого Ленинска. Революция вошла в быт шахтера. Ленинск становится неузнаваем. Светлые, веселые дома заменяют зем-

Растут ряды ударников

Социалистическое соревнование стало мощным оружием в борьбе за план угледобычи. С каждым днем растут ряды ударников. 6 тысяч шахтеров рудника охвачены социалистическим соревнованием. 4265 ударников не только сами хорошо работают, но и обучают других, подтягивают отстающих до уровня передовых.



Пальто, платье, костюм может заказать шить шахтер Ленинска в мастерскую „Швейпром“. На снимке: ударница мастерской г. Этова.

ПОДНИМАЕТСЯ ЖИЗНЕННЫЙ УРОВЕНЬ ШАХТЕРА

Из года в год растет заработная плата советского шахтера. Если в 1931 году забойщик Ленинского рудника зарабатывал в среднем 109 рублей, то сейчас он зарабатывает — 216. А ма-

ло ли лучших ударников забойщиков, зарабатывающих до 500-600 рублей в месяц?

Отв. редактор П. ПРОНИН.